

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

COMISIA ECONOMICĂ

Nr.XII/42/11.02.2003

R A P O R T

la proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr.9/2003 pentru ratificarea Acordului dintre Guvernul României și Guvernul Republicii Elene privind Programul de cooperare și dezvoltare pentru o perioadă de cinci ani

Comisia Economică a fost sesizată cu adresa nr.L.29/2003 pentru analiza în fond a acestui proiect de lege.

În ședința din data de 11.02.2003 membrii Comisiei au analizat împreună cu reprezentanții Guvernului proiectul de lege, reținându-se următoarele aspecte principale:

Pentru a crea un instrument legal pentru asistență bilaterală nerambursabilă acordată în vederea dezvoltării economice și sprijinirii aderării României la Uniunea Europeană, Guvernul Republicii Elene a propus inițierea unui acord bilateral, având titlul „Acord privind Programul de cooperare și dezvoltare pentru o perioadă de cinci ani”.

Acordul se adresează României pentru sprijinirea efectivă a procesului de aderare la Uniunea Europeană, fiind similar unui program Phare (în sensul abordării multisectoriale și multianuale a finanțării).

Ariile de acoperire ale acestui program de asistență financiară nerambursabilă sunt:

- asistență tehnică pentru dezvoltarea capacității administrative, în conformitate cu pregătirile pentru aderarea la Uniunea Europeană;

- asistență tehnică pentru preluarea și implementarea acquis-ului comunitar;
- promovarea investițiilor productive și altele.

Cooperarea dintre Republica Elenă și România este susținută printr-o asistență nerambursabilă, care se va ridica, pentru perioada 2002-2006, la o valoare totală de 70.430 milioane euro.

O componentă importantă a acestui program este aceea de sprijin a activităților productive. În acest sens, 20% din fondurile programului, aproximativ 15 milioane euro, vor fi direcționate pentru activități de sprijinire a I.M.M.-urilor.

Pentru a crea transparență și eficiență în utilizarea acestor fonduri din Programul de cooperare și dezvoltare pentru o perioadă de cinci ani, întreprinzătorii privați din România trebuie să aibă în vedere faptul că din suma totală necesară unei investiții, 40% trebuie să reprezinte co-finanțarea întreprinzătorului, 30% va reprezenta un împrumut de la o bancă și restul de 30% se va oferi prin programul elen de asistență nerambursabilă.

Față de cele arătate mai sus propunem plenului Senatului adoptarea proiectului de lege în forma trimisă de Guvern, fără amendamente.

Menționăm că există avizul Consiliului Legislativ, al Comisiei pentru buget, finanțe și bănci precum și al Comisiei pentru politică externă, iar prin natura reglementărilor sale proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare.

PREȘEDINTE,

Dan-Mircea POPESCU



SECRETAR,

Traian NOVOLAN

